

Кадровый приборостроению

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Ленинградского института точной механики и оптики

№ 31 (221)

Вторник, 7 октября 1958 г.

Год издания XIII
Цена 10 коп.

Навстречу отчетно-выборному партийному собранию

За конкретную, содержательную критику

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ общепартийное собрание, которое состоится 8 октября, является важным событием в жизни партийной организации нашего института, которое будет проходить в обстановке большого подъема, когда Коммунистическая партия и весь советский народ готовятся к важнейшему историческому событию — внеочередному XXI съезду нашей партии.

Последние годы в жизни нашей страны были насыщены крупнейшими политическими событиями, важнейшими решениями Центрального Комитета КПСС, способствующими активизации работы и институтской парторганизации.

Постановления Пленумов ЦК КПСС о перестройке управления промышленностью и строительством, о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС, об ускоренном развитии химической промышленности, об изменении порядка заготовок сельскохозяйственных продуктов и другие — это выдающиеся образцы творческого применения и развития марксизма-ленинизма. Жизнь убедительно подтвердила теоретическую глубину, эффективность и своевременность принятых по инициативе Центрального Комитета партии решений. Опубликованные недавно предложения Н. С. Хрущева о реорганизации системы народного образования в стране требуют от партийной организации, от всех работников нашего института внимательного изучения, практических предложений с их стороны, а впоследствии и претворения в жизнь.

Партийное бюро института, отчитываясь перед коммунистами, должно дать объективную оценку тем успехам, которых добилась партийная организация в решении важнейшей задачи — подготовки высококвалифицированных специалистов для нашей промышленности и научных учреждений.

В этой области коллектив хорошо поработал. Тысячи инженеров-приборостроителей подготовил институт за 27 лет своего существования. Питомцев института можно встретить на многих заводах, в научно-исследовательских институтах, конструкторских и проектных бюро.

Выполняя исторические решения XX съезда КПСС, коллектив института систематически проводит большую научно-исследовательскую работу. В исследовательской деятельности постоянно принимает участие свыше 75 проц. всего профессорско-преподавательского состава.

Из законченных в последнее время 166 научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ ученые института внедрили в производ-

ство 103. Крупные научные исследования были проведены и закончены на кафедрах профессоров М. М. Русникова, С. И. Зилитинкевича, С. Т. Цуккермана, доцентов А. Я. Вяткина, С. Л. Гарфунделя, покойного профессора Г. М. Кондратьева.

Улучшилась организационно-партийная и учебно-воспитательная работа.

Много еще у нас и недостатков. На более высокий уровень следует поднять дело пропаганды и агитации. Парторг факультетов должны взять под неослабный контроль деятельность агитаторов и прикрепленных к учебным группам преподавателей. Нужно уделять больше внимания комитету ВЛКСМ и общественным организациям в их работе с молодежью. Студенты в этом году хорошо потрудились на мелиорации и уборке урожая, но все же имеются случаи недоброжелательного отношения к труду. Необходимо строго осудить таких нерадивых товарищей.

Для того чтобы отчетно-выборное собрание прошло организованно, на высоком идейно-теоретическом уровне и при большой активности коммунистов, его необходимо тщательно подготовить. Надо добиться того, чтобы собрание способствовало улучшению всей работы партийной организации. Немалую помощь в этом должны оказать партийные бюро низовых партийных организаций и партгруппы. Известно, что большинство коммунистов нашей партийной организации объединено в партийные группы по производственному принципу. Поэтому проходящие собрания партгрупп перед отчетно-выборным собранием помогают лучше вскрыть как недостатки, присутствующие в целом партийной организации института, так и конкретные недочеты в работе кафедр, цехов, отделов, наметить конкретные меры по улучшению работы партийного бюро. Эти собрания помогут сделать критику на отчетно-выборном партийном собрании института конкретной и содержательной. Ведь не секрет, что на наших партийных собраниях выступает, как правило, только узкий круг активистов. Очень редко можно услышать с партийной трибуны выступления секретарей и членов партбюро факультетов, не говоря уже о партгруппах.

Отчетно-выборное собрание призвано избрать руководящий орган нашей партийной организации — партийное бюро. От состава партийного бюро во многом будет зависеть уровень всей будущей деятельности партийной организации.

Н. ПАШКОВСКИЙ,
секретарь партбюро института

Нужны семинары партгруппов

Партийная группа является центром всей нашей партийной работы. Ей должно быть уделено особое внимание со стороны партийного бюро института.

Надо сказать, что члены партийного бюро Н. Пашковский, Б. Мокин и другие заходят к нам в учебно-производственные мастерские, интересуются жизнью коллектива, подсказывают, как лучше организовать работу.

Серьезным недостатком в работе партгрупп является то, что с момента выборов партгруппов прошло уже пять месяцев, и за это время партийное бюро института собирало нас только один раз.

Новому составу партбюро надо больше уделять внимания партгруппам. Необходимо систематически проводить семинары партгруппов, организовать обмен опытом работы.

А. ДРОЗДОВ,
партгруппорг механического цеха УПМ

Проявлять инициативу

О ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ

Партийная группа кафедры марксизма-ленинизма в прошлом учебном году главное внимание обратила на политико-воспитательную работу со студентами во внеучебное время. На собраниях партгруппы был обсужден и утвержден план политико-воспитательной работы, который мы стремимся полностью выполнить.

Преподаватели кафедры чаще стали бывать в общежитии и беседовать со студентами по вопросам внутренней и внешней политики Советского правительства, на разнообразие интересные студентов темы, проводить консультации. Почти все сотрудники кафедры проводили работу и в студенческих группах, помогали молодежи создавать дружный, работоспособный коллектив, организовывали культпоходы в театры и

кинотеатры, организовывали экскурсии в историко-революционные музеи города. Большую работу в этом отношении провели О. Ф. Клубикова, В. И. Карлов, А. И. Данилов и другие.

В течение учебного года состоялись два заседания кафедры совместно со студенческим активом, обсуждался вопрос об улучшении изучения истории КПСС. На эти заседания также приглашались отстающие и недисциплинированные студенты.

Вопросами учебной и научно-исследовательской деятельности партгруппа занималась недостаточно.

Работа партгруппы может быть налажена лучше. Необходимо, чтобы каждый из нас проявлял больше инициативы, а партбюро больше интересовалось работой партгрупп и партгруппов и давало конкретные советы по ее улучшению.

М. БУРМИСТРОВА,
партгруппорг кафедры марксизма-ленинизма

ВЕЧЕРОМ 1 октября в здании института на проспекте М. Горького было особенно празднично, весело. Сотрудники и студенты собрались, чтобы поздравить своих друзей — китайских студентов со знаменательной датой — девятилетием со дня образования Китайской Народной Республики. наших китайских друзей тепло поздравили профессор К. С. Ухов, старейший член КПСС Г. З. Самсонов, от чехословацких студентов, обучающихся в нашем институте.

М. Пржибань и другие. С ответным словом выступил секретарь партийной организации китайских коммунистов, обучающихся в нашем институте, Хао Бао-ин. Он от души поблагодарил коллектив института за большое внимание и помощь, оказываемые китайским студентам, за то, что работники института устроили этот замечательный вечер дружбы.

На снимке: выступает Хао Бао-ин.

Фото Г. Подколзина.



Больше внимания воспитанию студентов

Партийная организация нашего института проводит значительную работу по коммунистическому воспитанию студентов. Однако в этом деле имеются еще существенные недостатки.

Воспитание студентов в духе коммунизма, на наш взгляд, должно проходить прежде всего в учебной группе. Каждый преподаватель любой кафедры должен связывать свой предмет с современностью, с перспективами развития нашего общества, показывать преимущество нашей системы хозяйства перед капиталистической, наши достижения в науке и производстве.

Преподаватель не может стоять в стороне от повседневной жизни и повседневных запросов студентов.

К сожалению, в нашем институте в этом отношении используются не все возможности. Подчас преподаватели, хорошо знающие свое дело, мало уделяют внимания воспитанию студентов, не интересуются их жизнью, бытом.

Большую роль играет в воспитании студентов студенческий актив. Активисты могут и должны стать подлинными вожаками молодежи, помощниками партийной организации в деле коммунистического воспитания студентов.

Среди студенческого актива есть товарищи, которые не оправдывают доверия, не являются на лекции и семинарские занятия, экзамены сдают на тройки, а иногда и на двойки. Конечно, они не могут воспитывать остальную молодежь.

Партийному бюро института нужно чаще заслушивать на своих заседаниях сообщения о ходе воспитательной работы в институте, об участии в этой работе той или иной группы преподавателей. Нельзя довольствоваться только тем, что преподаватели кафедр общественных наук принимают активное участие в воспитательной работе. Нужно добиться, чтобы каждый преподаватель считал своим почетным долгом воспитание студентов.

Преподаватели вместе со студенческим активом смогут хорошо наладить воспитательную работу.

Т. КОЖЕМЯКИН,
партгруппорг кафедры политэкономии

Изжить формализм

Партийное собрание является высшим органом первичной организации, и руководить им должен уметь каждый коммунист. Но так ли обстоит дело в нашей организации? Нет!

В парторганизации АХЧ, например, в течение последнего года я не помню случая, чтобы председательствовал кто-либо из рядовых коммунистов. Как правило, почти всегда председательствует или секретарь партбюро или его заместитель.

В президиум общепартийного собрания тоже большей частью избираются члены партийного бюро и другие руководящие товарищи. Это, конечно, неверно. Избранным может быть любой коммунист, независимо от занимаемой должности и положения. Не следует бояться, что впервые председательствующий товарищ может допустить ошибку. Если это и случится, то его всегда поправят рядовые сидящие.

Бывает и так, что изберут товарища секретарем собрания, а он во всеуслышание чистосердечно заявляет: «Я не умею писать протокол». А происходит это опять-таки потому, что этому его не учат в первичной организации.

Нам надо отказаться от «цитатных» председателей и секретарей. Партийное собрание есть школа воспитания и потому наш долг научить каждого коммуниста уметь руководить партийным собранием, правильно оформлять партийные протоколы. Достичь этого мы сможем только в том случае, если не будем формально подходить к выдвижению кандидатур для руководства собраниями.

А. ВАСИЛЬЧЕНКО

Внимание присутствующих на вечере привлекала красочно оформленная фотовыставка.

Фото Г. Подколзина.



ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

1 ОКТЯБРЬ мы празднуем девятую годовщину Китайской Народной Республики. После того, как китайский народ взял власть в свои руки, коренным образом изменилось лицо Китая. Мы достигли величайших успехов во всех областях хозяйства. Наша страна стала великой державой в мире. Под мудрым руководством компартии Китая мы с уверенностью идем вперед.

Осенью прошлого года компартия Китая выдвинула лозунг: за пятнадцать лет догнать и перегнать Англию по производству стали и ряду других важных продуктов промышленности. Народ Китая днем и ночью на своем посту борется за выполнение и перевыполнение этого грандиозного плана. Создаются новые и совершенные приборы и машины, которых раньше не производили в Китае. Некоторые из образцов нашей продукции являются лучшими в мире.

Работники китайского института точной механики и оптики при Академии наук вели большую работу: разрешили ряд технических проблем, создали восемь совершенных оптических приборов, выполняли задание второй пятилетки.

Напрягать все силы, стремиться вперед, строить социализм по принципу больше, быстрее, лучше, экономнее — это генеральная линия компартии в социалистическом строительстве.

Китайский народ организует

«народную коммуны». Это зародили коммунизма. В коммуне вместе работают, живут дружно, как в одной большой семье.

Все это говорит о том, что наш народ за девять лет после освобождения достиг громадных успехов. Нужно отметить, что все эти достижения связаны с дружеской помощью Советского Союза. Всем известно, что советские люди бескорыстно помогают нам. Народы двух великих держав всегда стоят плечом к плечу на общем фронте защиты мира.

В эти дни американские военные силы усиливают свою провокацию в заливе Тайвань. Остров Тайвань — территория Китая. Освобождение его — твердое решение китайского народа. Нам поддерживают Советский Союз и люди доброй воли во всем мире. Они не позволят американским империалистам развязать новую мировую войну. Мы любим мир, но не боимся и войны. Империалисты получат должный отпор.

Большое внимание китайским студентам оказывают преподаватели института.

ЛИТМО поддерживает дружескую связь с китайскими авиационным, политехническим институтами и институтом точной механики и оптики, делится передовым опытом с этими вузами.

Мы бесконечно благодарны за ту помощь, которую оказывают нам наши советские друзья.

ШЭНЬ ШИ-ФАН,
студентка III курса ТМ

На сцене китайские студенты



После торжественной части на вечере дружбы, посвященном девятой годовщине Китайской Народной Республики, состоялся концерт художественной самодеятельности. Группа китайских девушек с большим темпераментом исполнила красивый национальный танец.

Фото Г. Подколзина

К началу учебного года подготовились

В этом году работники библиотеки провели большую работу: проверили весь библиотечный фонд, насчитываясь более 320 тысяч книг. На это ушло много времени и труда.

Фонд проверялся с помощью каталога, который готовился в течение 5 лет и полностью соответствовал наличию книг в библиотеке. Однако наша работа усложнилась тем, что студенты не имели возможности сдать книги, так как сразу после экзаменов выехали на уборку урожая и мелиорацию.

Кроме того, выполнены большие хозяйственные работы: смонтированы лампы дневного света и установлены новые стеллажи.

Значительную помощь в проведении инвентаризации оказала нам группа студентов, в частности, С. Козлов (315-я гр.), Г. Смирнова (439-я гр.), Г. Швабович

(538-я гр.), Н. Овчинников (101-я гр.).

Сейчас переучет фонда в основном закончен. С 1 сентября библиотека начала обслуживать читателей.

К началу учебного года мы подготовили несколько выставок: «К 40-летию комсомола», «Отчизны верные сыны», «Век атома», «На Брюссельской выставке», «Рассказ о большой химии» и витрины: «Новые книги», «Новые журналы», «Библиографические новинки». В конце 1958 года намечено провести читательскую конференцию по книге Ю. Германа «Дело, которому ты служишь». На конференцию предполагается пригласить автора.

С октября вновь будут устраиваться ежемесячные обзоры новинок художественной и технической литературы.

А. ПЕСКОВА,
зав. библиотекой

Борьба за хлеб продолжается

ВТОРОЙ месяц студенты института работают в совхозах Иртышского района Павлодарской области. За это время пришлось и убирать урожай, и трудиться на строительстве. Большая часть студентов готовила комбайны и жатки, другие занимались ремонтом и подготовкой помещений для скота и выполнили другие работы.

Сейчас наступила самая жаркая пора уборки хлеба. В нашем Селетинском совхозе в уборке урожая участвует более 40 комбайнов, на которых обязанности помощников комбайнеров и копильщиков выполняют в основном студенты. Работаем от зари и до поздней ночи. Образцы выдержки и трудолюбия показывают студенты II курса радиотехнического факультета Л. Никанорова, М. Осипова, Л. Сазонова, Л. Иванова, Л. Новиков, К. Кортевич и др. Все они, как правило, выполняют и перевыполняют нормы выработки.

В этом есть и наша заслуга

ОТЛИЧНО
ПОРАБОТАЛИ
ЛИТМОВЦЫ

КОЛХОЗ «Пламя» первым в Волховском районе закончил уборку картофеля. Этому способствовали хорошая организация труда в полевых бригадах, слаженная работа механизаторов.

— Большую помощь колхозу по уборке картофеля оказали студенты Ленинградского института точной механики и оптики, — говорит председатель колхоза «Пламя» А. Горшков.

Большинство наших студентов выполнило дневные нормы выработки на 120—150 процентов. Отлично работали Б. Валовский, Е. Гусев, Н. Афанасьева, Н. Вилекчик, Р. Гавриленкова, Л. Ежова, Г. Морозова.

С этих студентов должны брать пример остальные.

— ○ —

На снимке: работники библиотеки заканчивают инвентаризацию.

Фото З. Степановой.



О друзьях-целинниках

Значительная группа студентов трудится на току. Обслуживают веялки, зерноульты, а также производят разгрузку автомашин. Здесь примером для других являются А. Ржевский, В. Лобынцев, А. Лукин, Ю. Коптилов, С. Сафиулина, Р. Демидова. Особенно следует отметить студентку 374-й группы И. Рязскую. Где бы она ни работала — на прополке, току или на комбайне — везде трудится с энтузиазмом, показывая честное, добросовестное отношение к порученному делу.

На уборке сена студенты также выполняют и перевыполняют нормы, несмотря на то, что эта работа очень трудная. С огоньком, с задором трудятся Ю. Гиленко, Б. Чернышев, А. Тимофеев, Ю. Деманов и др.

Студенты активно участвуют в общественной жизни совхоза. На фермах и в бригадах выпускаются боевые листки, а на центральной ферме — стенная сатирическая газета «Вилы в бок», в которой высмеиваются лодыри и нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка. Активное участие в этом принимают Ю. Коптилов, В. Лобынцев, Л. Сазонова, Ю. Захаров и др.

К несчастью, есть в нашей среде и такие студенты, которые любят побольше поспать и поменьше поработать. Это В. Аграчев, В. Аветисов, С. Галактионов.

Борьба за хлеб продолжается. Дорог каждый день и каждый час, и нет сомнения, что коллектив студентов и преподавателей нашего института с честью оправдает оказанное ему большое доверие.

Ю. КЛИМОВ,
А. ФЕДОРОВ,
преподаватели института

Вести из колхозов Ленинградской области

ПРАВЛЕНИЕ колхоза «Большевик», Волховского района, объявило благодарность нашим студентам за добросовестную работу в поле. Особо отмечены трудовые успехи 226-й группы.

В этом колхозе студенты института убрали картофель на площади в 40 га, зерновые — на площади 50 га, заготовили 70 тонн силоса.

ДОСРОЧНО закончили работу в колхозе «Родина», Волховского района, студенты 221, 222, 223 и 559-й групп. Они выкопали 130 тонн картофеля и засилосовали 75 тонн кукурузы.

ОЧЕНЬ плохо трудились литмовцы в колхозе «Верный путь», Капшинского района. 10 сентября десять человек за целый день набрали только 3 мешка картофеля, а на следующий день многие из них вовсе не работали. Это Э. Бендерев, Е. Троицкий, О. Немолочный и др. Безразлично относятся к поступкам своих товарищей бригадир В. Кранц.

Женщина-альпинистка впервые на вершине «семитысячника»

ОНА ОКОНЧИЛА
НАШ ИНСТИТУТ

ДО сих пор ни одной женщины-альпинистки не удавалось подняться на вершину «семитысячника». И вот в июле этого года в альпинистском лагере «Дугаба», расположенном в северных отрогах Алтайского хребта, выпускники нашего института мастеру спорта Екатерине Мамлеевой предложили принять участие в восхождении на пик Ленина, высота которого 7134 метра. Это одна из высочайших вершин Советского Союза.

В группу входили 10 человек из различных городов и республик Советского Союза. Подъем начался с северных отрогов Заалтайского хребта. 13 августа добрались до Ледового лагеря на высоте 4200 метров.

Труден путь альпинистов: на каждом шагу их подстерегают морозы, резкий ветер, снегопады, горная болезнь. Снег скрывает трещины, и это заставляет соблюдать особую осторожность. И все-таки Е. Мамлеева не отставала от своих товарищей.

С каждым днем движение усложнялось. Ночью не раз приходилось вылезать из спального

мешка и браться за лопаты, чтобы расчистить снег, который доходил почти до верха палаток.

На высоте 5700 метров альпинисты отдохнули день перед решающим штурмом. 19 августа они вышли из лагеря, взяв с собой только самое необходимое: каждый шаг на такой высоте очень труден, так как не хватает кислорода.

22 августа поднялись, наконец, на пик Ленина.

Инженер Екатерина Мамлеева — первая женщина-альпинистка, поднявшаяся на вершину «семитысячника». Она спортсменка общества «Труд». Альпинизмом начала заниматься в 1951 году, будучи студенткой нашего института. Первые восхождения совершила в Домбае, потом побывала на вершинах Сванетии, в 1956—1957 гг. участвовала в восхождениях, дающих право на получение звания мастера спорта.

Зам. редактора П. Н. МАКЕЕВ

М-46283 Заказ № 1414
Типография им. Володарского
Лениздата,
Ленинград. Фонтанка, 57.